

丁俊晖与奥沙利文 将开启高原斯诺克巅峰对决

新华社拉萨12月18日电 今年12月31日至2024年1月1日，中国斯诺克名将丁俊晖和英国知名斯诺克运动员罗尼·奥沙利文将在西藏拉萨参加“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛。此前，在刚刚落幕的2023年斯诺克英国锦标赛中，两位名将上演了精彩的冠军之战。

记者18日获悉，本次比赛由拉萨市人民政府和中国台球协会联合主办，共设预选赛和挑战赛两个阶段：预选赛于18日开赛，为期4天，目前已招募到本地斯诺克爱好者64人；挑战赛为期2天，预选赛冠军、亚军通过抽签对丁俊晖或奥沙利文进行挑战，2024年1月1日将开启丁俊晖与奥沙利文的巅峰对决。

高原斯诺克明星挑战赛于2018年、2019年连续举办两届。“随着西藏第一家台球运动学校开办、西藏台球协会成立以及各地市越来越多专业性台



12月3日，奥沙利文（左）与丁俊晖在2023年斯诺克英国锦标赛决赛前合影。新华社发

球场所设立，台球运动受到西藏广大人民群众的关注，成为人们喜爱的休闲运动项目。”西藏自治区台球协会会长何志伟表示，“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛的回归，将进一步丰富人民群众的精神生活，加速体育文化产业化和市场化进程，促进“冬游西藏”全域全时

发展。2019年的比赛中，丁俊晖虽然轰出147满分杆，最终仍以总比分9:13惜败于马克·塞尔比。“今年会不会诞生第二个满分杆？最终冠军花落谁家？这一疑问将在新年第一天得到答案。”何志伟说。

英超综合：阿森纳登顶 维拉三连胜

新华社伦敦12月17日电 阿森纳17日主场2:0击败布莱顿，趁利物浦被曼联逼平，以1分优势重回英超榜首。阿森纳在反击中由哈弗茨再下一城，将比分定格在2:0。

由于利物浦当日在安菲尔德被曼联0:0逼平，积39分的阿森纳凭借1分优势再次登顶。全场34次射门无果的利物浦位居其后，近期战绩优异的维拉则追至与利物浦同分。

果被守在后门柱的热苏斯抓住机会，巴西人顶空门得手，“枪手”一球领先。比赛尾声，阿森纳在反击中由哈弗茨再下一城，将比分定格在2:0。

由于利物浦当日在安菲尔德被曼联0:0逼平，积39分的阿森纳凭借1分优势再次登顶。全场34次射门无果的利物浦位居其后，近期战绩优异的维拉则追至与利物浦同分。

在一场火药味十足的对决中，主场作战的布伦特福德上半场收尾阶段先下一城，但维拉在主队一人被罚下场后趁势发威，第77分钟由莫雷诺头球扳平比分，8分钟后依靠沃特金斯中路头球破门实现逆转。

在各项赛事的近16场比赛中，维拉12次得胜，3次战平，只有1次落败。

西甲综合：皇马大胜“潜水艇”暂回榜首

新华社马德里12月17日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第17轮17日继续进行，皇家马德里主场4:1大胜比利亚雷亚尔，回到积分榜榜首。

皇马本轮坐镇伯纳乌迎战“潜水艇”，贝林厄姆和罗德里戈在上半场为球队各入一球，布拉欣·迪亚斯和莫德里奇则在下半场助攻球队扩大比分。不过阿拉巴的严重受伤让皇马的胜利蒙上一层阴影。本场后，皇马以13胜3平1负积42分的

成绩超越少赛1场的赫罗纳，暂时重新领跑西甲。

开场后，皇马在第25分钟打开局面，莫德里奇传至门前，贝林厄姆小禁区前沿头球得分。此后阿拉巴的受伤打乱了皇马的节奏，但皇马还是在第37分钟凭借角球进攻再下一城，罗德里戈在禁区混战中于小禁区边缘将球推入球门左下角。

比利亚雷亚尔在第54分钟扳回一城，莫拉莱斯在一次快速进攻中带球突入禁区左路并

射门得手。但第64分钟，皇马重新拉开分差，迪亚斯带球奔袭入禁区，点球点附近晃开角度后起脚射门中的。第68分钟，皇马再入一球锁定胜局，罗德里戈禁区内带球试图连续过人时被放倒，莫德里奇跟上低射球门左下角得手。

当日其他几场比赛中，阿尔梅里亚主场0:0战平马略卡，皇家社会主场0:0战平皇家贝蒂斯，拉斯帕尔马斯主场1:1与加迪斯握手言和。

德甲综合：勒沃库森胜法兰克福24场不败

新华社柏林12月17日电 2023-2024赛季德甲联赛17日进行第15轮的最后3场比赛，“领头羊”勒沃库森主场3:0战胜法兰克福，继续刷新本赛季各项赛事不败纪录；拜仁慕尼黑主场3:0击败斯图加特。

勒沃库森迎战法兰克福的比赛中，主队尼日利亚前锋博尼法斯和德国国脚维尔茨互献助攻，各进一球；荷兰球员弗林蓬也打入一球。这是博尼法斯本赛季第四次在比赛中率先进

球，为联盟最多，截至目前已为球队贡献9个进球和7次助攻。维尔茨本赛季截至目前贡献5个进球和6次助攻。

勒沃库森自本赛季开赛以来，在各项赛事中连续24场不败，追平了德甲球队单赛季自开赛起连续不败的历史纪录，目前以39分领跑积分榜。法兰克福则在最近7场各项赛事中输掉6场，上一次客场“药厂”没输球还要追溯到10年前。

拜仁主场战胜斯图加特，

在少赛一场的情况下积35分位居积分榜次席。凯恩在上、下半场各进一球，目前以20粒进球领跑射手榜。德甲历史上只有盖德·穆勒和莱万多夫斯基曾在单赛季半程时打入20粒及以上进球。金玟哉打入加盟拜仁以来的首球。斯图加特遭遇本赛季第四场德甲失利，目前位居积分榜第四。

此外，弗赖堡主场2:0战胜科隆。

中国跆拳道队锁定四张奥运门票 步入备战新篇章

新华社江苏无锡12月18日电 2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛17日在江苏无锡收官，中国跆拳道队拿下女子3个级别、男子1个级别共4张奥运门票。至此，中国跆拳道队冲击巴黎奥运会入场券的关键之年进入尾声，接下来队伍将投身冬训，迎来巴黎奥运备战攻坚阶段。

“这次奥运直通卡赛我们准备得比较充分，运动员们的表现达到（最好状态的）70%，严格来说不是最佳。”主教练管健民坦言，一年的密集比赛下来，运动员们的疲劳都集中在了最后阶段，能够顶住压力取得这样的成绩实属不易。

在此次直通赛中，骆宗诗、宋浩等几位女选手实力不俗、发挥稳定。男子选手状态大涨，梁育帅在决赛关键节点大胆使用旋转腿法击头，霸气拿下冠军收获直通卡；程凯、肖晨鸣等年轻男选手也能够在国际赛场和世界冠军一较高下。

管健民表示，此次直通赛既看到进步，也暴露出一些问题，比如在对手重点研究的情况下，中国选手的变化太少。“接下来冬训的重点，一个是提高击打的效率，第二是要研究节奏的变化，现在最大问题是出在自己的节奏上。”

由于今年是跆拳道项目争取奥运积分的最后一年，并且队伍中许多年轻选手的奥运积分是从零追起，队伍全年一直辗转世界各地参与包括世锦赛、大奖赛以及公开赛等在内的奥运积分赛，有时每隔二十天左右就要进行一场比赛。管健民表示今年对于整支队伍都是“一次极大的挑战”。

从男子63公斤级升到68公斤

级，梁育帅说自己的2023年充满坎坷。“升级后，我的风格和力量都有一些欠缺，基本没怎么站上过领奖台，心理上也有点受打击，还好最后调整好心态，把握住了这次（直通赛）机会。”

相比而言，世界排名第一的骆宗诗似乎从不令人担忧，今年她以奥运积分榜榜首以及大满贯积分榜头名的“双资格”，为中国跆拳道队争取到一张含金量十足的奥运门票。但当被问及如何评价自己的2023年时，她却用“跌宕起伏”来总结：“（状态）一直忽高忽低，这可能是必经之路，从受伤到现在，也在寻找比赛的节奏和感觉。要回去好好总结这一年，希望能在奥运会上展现自己（的实力）。”

功夫不负苦心人，经历一年高压密集的赛事磨炼，队伍在对战技巧和抗压心理等方面都得到迅速成长。目前，中国跆拳道队在男子68公斤级、女子57公斤级、女子67公斤级和女子67公斤以上级拿到奥运资格。根据世界跆拳道联合会规则，中国女子选手郭清有望凭借奥运积分排名在明年获得女子49公斤级的奥运资格，力争实现女子满额参赛。中国男子选手仍有希望通过明年奥运会前的最后一次洲际落选赛，向第六张奥运门票发起冲击。

接下来，中国跆拳道队将抓住冬训窗口，补齐短板，强化个人优势。“冲金点要明确，精兵作战，把我们的长处发挥到极致。要想尽一切办法，不再犯东京（奥运会）的错误，让运动员在比赛中能够真正发挥出实力。”管健民说。

新赛制足球世俱杯2025年在美国举行

新华社日内瓦12月17日电 国际足联17日在沙特阿拉伯吉达举行理事会会议，决定首届实行新赛制的国际足联世俱杯将于2025年夏天在美国举行，并公布了一系列关于获取参赛资格的细节。

由32支球队参加的首届新赛制国际足联世俱杯将于2025年6月15日至7月13日举行，参赛俱乐部为：欧洲12支，南美洲6支，亚洲、非洲、北美洲及加勒比海地区各4支，大洋洲1支，再加上东道主美国队。

参赛资格获取方面，亚洲、非洲、南美洲、北美洲及加勒比海地区、大洋洲的规则是一样的：在各自联合会举办的俱乐部冠军联赛中获胜积3分，平积1分，每次晋级进入下一轮获得3分。欧洲则是胜2分，平1分，进入欧冠联赛小组赛积4分，进入16强积5分，16强之后每晋级一次积1分。国际足联理事会解释说：“我

们的目的就是保证比赛的高质量。根据最近四个赛季的战绩制定标准，让所有队伍从各自洲际俱乐部联赛一开始就认真对待每一场比赛。”

新版世俱杯小组赛阶段分8个组，每组4支队伍，小组前两名晋级16强。16强赛开始采取单场淘汰制，直至决赛，且没有季军争夺赛。

理事会会议还宣布，每年一度的国际足联洲际杯将于2024年正式启动。届时来自国际足联六个联合会冠军联赛的顶级俱乐部齐聚一堂，在一个中立的地方进行比赛。决赛一方是欧冠冠军，另一方是其他大洲冠军中决出的胜者。目前还没有确定比赛地点，只确定在2024年12月14日和18日进行附加赛和决赛。

此外会议还决定，2025年U20男足世界杯将在智利举行，2026年U20女足世界杯将在波兰举行。